

在“拜金女”遭到全民抨击的同时,与“经济适用男”相对应的,男孩子们也遵循同样的理念制定了新择偶标准——“简单方便女”。

“简单方便女”又称“三不女”:不扭捏做作,清爽简单,洗完脸一扎头发、对着镜子傻笑一下就能出门;不拜金,能自力更生,丰衣足食,奉行物美价廉的购物观;不复杂,感情经历简单划一,办事干净利落不折腾。

如果不是“简单方便女”在网络上被如此重新“定义”,可能哪名女性都不愿自称或被别人视为“简单方便”。因为在某种意义上,“简单方便”意味着低廉。而现在“简单方便”之所以被重新定义,被当做“80后最新择偶标准”,还有人抢着对号入座,实际上,是为了把自己与“拜金女”划清界限。

80后最新择偶标准——

“简单方便女”PK“拜金女”

曾经的丑小鸭 突然走了桃花运

露露上学的时候,跟个丑小鸭似的,没人待见,所以,当漂亮的女孩子被男生挽着花前月下时,她只能伴着一盏孤灯,做枯燥的化学几何,读绕口的英语句子。就这样一直清静地读到大学毕业后,她找到了一份不错的工作。

此时,身边的同学朋友大多已和心爱的男子过起了柴米油盐的烟火日子。不得已,露露只好硬着头皮去相亲,只是大多见了一次,便没了下文。从别人那儿反馈过来的信息大多是:文凭挺高,谈吐也好,只是太过平常,给人留不下很深刻的印象。

再相亲,露露就有些怯了。只是没想到,最近她突然就走桃花运了,身边的男性朋友开始留意她了,过去相过亲的对象有的也开始请介绍人再牵红线,就这样,本来清静淡然的日子忽然间就变得多彩起来。

露露感到很纳闷:怎么突然间自己就开始走俏了呢?后来她在网上看到一篇关于“简单方便女”的文章,她才顿时醒悟过来:自己不正是一个“简单方便女”吗?

自食其力 不给男人压力

在某广告公司工作的阿朱刚工作一年多,每月收入2000元左右,跟父母住在一起,有记账的好习惯。阿朱认为自己是典型的“简单方便女”。

从外表上看,阿朱并不属于“第一眼美女”,她没有出众的外表,在人群中亦不算很抢眼。穿着打扮也不算新潮,用简单大方

来形容是最恰当不过的。但仔细看来,阿朱也有自己独特的魅力。她面容清秀,言谈举止中透着良好的教养。而最重要的一点是,阿朱爱笑,对人十分亲切,有很好的亲和力,让人忍不住想和她多亲近些。

在生活方面,阿朱比较节约。在她看来,吃东西既要便宜又要有营养。所以她在外面吃饭的次数不多,只是偶尔为之。阿朱穿衣服不多,只是偶尔为之。阿朱穿衣服不多,只是偶尔为之。阿朱穿衣服不多,只是偶尔为之。

对于现在大家议论纷纷的“拜金女”,阿朱十分不认同。她认为,作为一个现代社会的女孩,自食其力才是最重要的。对于以后的另一半,阿朱不打算找一个很有钱的,她觉得只要对方有工作,有照顾她的能力就行了。“我觉得小夫妻共同用心打理好生活,过着有滋有味的小日子,就是一种幸福。”阿朱说。

当“简单方便女” 成为妻子后

刘梅和丈夫的工作稳定,家庭月收入7000元左右,在济南算中等水平。在她的打理下,一家三口过着幸福的生活。

吃饭方面,刘梅奉行的是“自己动手,丰衣足食”的原则。只要不经常外出吃饭,吃方面的开销就会少很多,花几十元钱买菜,可以吃好几天,还能增进一家人的感情。平常她会自制豆浆、酸梅汤等饮品,节约的同时还收获了自己动手的乐趣。

刘梅是个时尚的“拼卡一族”,她喜欢穿时尚的衣物,也常

去做美容、健身。但她总是和朋友“拼卡”,如美容卡、健身卡,不仅省钱还有个伴。每次有新鲜的、便宜的购物方式出来,刘梅总是乐于尝试,比如网上品牌化妆品的试用、秒杀购物等。

给孩子和老公买衣服,质量则一定要好。她说,给孩子买衣服安全最重要,不能太贵,甚至不会介意捡别人的旧衣服。“孩子长得快,贵衣服太浪费,别家孩子穿过的洗过的,不会存在甲醛超标的问题。”给老公买衣服则是在基本款、基本颜色的基础上作适当调节。

每个月刘梅都会将家庭收入的一部分用作投资,“我为自己和丈夫购买大病保险,给孩子买了意外险。我不会把一家人的生活交给高风险的理财方式,所以比较喜欢保本的银行理财产品、混合型的基金。”

男性眼里的 “简单方便女”

今年28岁的陈先生在某事业单位任职。由于自身条件比较好,家里也算富裕,他曾经想娶一个气质好、身材好、温柔大方的美女回家。“哪个男人不爱美女呢?”但经过几次恋爱,他发现几个女友不是感情生活过于丰富就是过于追求物质生活,让他感觉很累。痛定思痛之后,陈先生终于听从父母的意见,找一个温柔体贴、善解人意的姑娘当老婆。

陈先生现在的女朋友是一家公司的财务人员,虽没有惊艳的外貌,却是清清爽爽,简简单单,很会持家过日子。陈先生和她在一起很踏实很轻松,已经计划结婚了。

在谈到自己对“简单方便女”的看法时,先生说:“我觉得找老婆不是找一个女王来崇拜,也不是找一个部下下来指挥,是找一个伴儿、一个朋友、一个合伙人来经营婚姻。所以,她不需要长得回头率很高,也不用一出场就吸引所有人注意。她眼含笑意,做事做人低调不张扬,让人放松。她懂得站在对方的角度上去考虑,善于宽容和谅解别人,也能照顾到各方面的感受;她心里不藏事情,好的坏的都能心平气和地讲出来,用不着费劲去猜她的心思。总之,她是一个简单的人,跟她在一起感觉不累,什么话题都能聊,自己是个什么样子也不怕她笑话,这样普通但很难得的女人,就是所谓的‘简单方便女’吧。”

(秋秋)

“简单方便女”之特点

1. 做事做人不张扬,不容易一下子引起别人的注意,从不给旁人威胁感,让人放松。
2. 没有过多花哨的包装,但肯定是平实男人最乐意选择的对象。
3. 用情专一,内心善良细腻。
4. 不大讲究虚的或者是浪漫的东西,不是说不喜欢,而是撇开了这些东西,她也能

- 知道如何分清虚情和实意。
5. 懂得站在对方的立场上去考虑事物,也善于和对方沟通,做事能考虑到各方面的感受。
6. 善于谅解别人,所以和她在一起,一点也不会感觉到累和压力。
7. 她有很好的内在素质,旁人常常惊讶于她不经意间流露出的修养。

相关名词

三低男

这个词源于日本。曾几何时,那些高学历、高收入、高个子的“三高男人”才是待嫁女们追逐的目标,可眼下,越来越多的女性开始寻觅一种被冠之以“三低”的男人——低姿态、低风险、低束缚。

低姿态:“Ladyfirst”,换句话说就是不能“大男子主

义”,必须能真诚有礼地对待女性,尊重女性。

低风险:从事职业的风险低,有份正当又安定的工作,且不会随意辞职。

低束缚:不约束女方,在生活上能各自独立,家事与育儿能共同负担,双方均可以安心从事自己的事业。

经济适用男

经济适用男是指这样一些男人:身高一般,发型传统,相貌过目即忘;性格温和,工资无条件上缴给老婆;不吸烟、不喝酒、不关机、不

赌钱、不泡吧,无红颜知己;月薪2000~10000元,有支付住房首付的能力;一般从事教育、IT、机械制造、技术类行业。

观点

过得“简单方便”一点

我认为,那种举止极度夸张的“拜金女”并不多,她们很大程度上是被放大了,而通常意义上的,也许日常就能碰到的所谓“拜金女”,其实可怜且可悲。

因为,没有哪个女性不渴望得到真爱,也没有哪个女性甘心把自己仅仅许配给没有感情的钞票或钢筋水泥。她们将两者作为择偶标准,实际上是在求爱不得的情况下,退而求其次的选择。虽然有人“宁愿坐在宝马车里哭,也不愿坐在自行车上笑”,但我相信,如果她真的尝试过坐在自行车上笑的滋味,她绝不会选择坐在宝马车里哭。

其实,“拜金女”的出现,映射的是部分人价值观的扭曲。《新周刊》曾将“急之国”作为主打封面报道,说“中国人的时间观,自近代以降历经三次提速,已经停不下来了。我们需要的是时刻看着钟表,计划自己的人生:一步到位、名利双收,嫁入豪门、一夜暴富、35岁退休……”排队,最好能插队。若不能,就会琢磨:为什么别人排的队伍比我的快呢?

看样子好像快富起来但又富得不够、不稳固,“乍富还贫”的国民,还处于追求财富、追逐物质生活的“初级阶段”。票子、房子、车子……大家在拼命地追赶,拼命地竞争,拼命地证明自己。也是在这样的背景下,催生了所谓的“拜金女”,而更因为有那么一部分“拜金女”,更加剧了男性的压力。被各种压力压得喘不过气之下,“简单方便女”顺理成章地成了“80后最新择偶标准”。

可钞票能够擦干眼泪吗?

恐怕未必。近来看到一篇关于郑渊洁的报道,说他靠耍笔杆子白手起家时,连“沙发”都是妻子给做的——用一个布口袋塞满碎海绵,坐进去就像陷进去一样。那时就盼着发财,然后好好吃住大房子开好车。所以当“童话小子”变成“童话大王”后,郑渊洁还真就这么“炫富”了:袜子都是纯银底的,内裤都要买德国名牌……可钱多了,日子却没变好。

纯银袜子不吸汗;内裤一下水就缩得像口罩那么大,然后被告知只能干洗;上万元的名牌钢笔不如3元钱的圆珠笔使着顺手;买辆名车像请了个爷回来……郑渊洁总算是弄明白了财富与心情之间的正比关系:花的钱越少,烦恼越少;花的钱越多,烦恼也越多!只有心情好才真快乐,但好心情和舒服日子都不是钱能买来的。于是他开始回归简单了,手机停了,写作用3元钱的圆珠笔,袜子都去超市一打一打,衣服捡儿子穿剩下的……

当然,像郑渊洁这样的“家财万贯”人还不多,对他们来说,钱已不能够满足自己,他们所追求的,是自我实现以及返璞归真。前者是马斯洛需求理论的最高层次,而后者则是道家学说的最高境界,并非常人能够企及。

不过,虽然我们不像郑渊洁那样富有,但既然人家已经尝过“吃一个扔一个”的苦头,为何我们还非要等到“足够富”以后再重蹈“郑渊洁式”的覆辙呢?为何就不能也来个“跨越式发展”,跨过这个阶段,从现在起,就过得“简单方便”一点呢? (风子)



编辑:孔昕
美编:马晓迪
邮箱:qlwbkx@163.com